ADDENDUM TO BID DOCUMENT(S)

ADDENDUM NUMBER: DATE OF ISSUANCE: PAGE NUMBER:
One (1) 1/6/2020 lof2

BID NUMBER & TITLE: 20-079B: Purchase Microsoft Enterprise Agreement

ISSUING OFFICE: PREVIOUS ADDENDUM ISSUED: NA
Purchasing Division
Matanuska-Susitna Borough

350 East Dahlia Avenue

Palmer, Alaska 99645

Phone: 907-861-8601

Facsimile: 907-861-8617

Email: purchasing@matsugov.us

None
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DEADLINE FOR SUBMISSION OF QUESTIONS: DATE AND HOUR OF BID OPENING:

As Advertised: 1/3/2020 @ 5:00 PM As Advertised: 1/13/2020 @ 4:30 PM
Revised by Addendum Number: NA Revised by Addendum Number: NA
Revised to: NA Revised to: NA

The following corrections, changes, additions, deletions, revisions, and/or clarifications are hereby made a
part of the Contract Documents. In case of conflicts between this Addendum and previously issued
Documents, this Addendum shall take precedence. The bidder must acknowledge receipt of this
Addendum in the space provided on the Submittal Page, failure to do so may subject the bidder to

disqualification.

This addendum is being issued to clarify certain aspects of the Scope of Services contained in the original
Bid Documents.

Question #1: Who currently provides MSB’s Microsoft Enterprise Agreement?

Answer #1: PCM-G

Question #2: In the MSB IT Budget presentation from 2017 to 2018 there was a decrease of $150,000
directly noted to the Microsoft Enterprise Agreement. Would MSB consider transitioning to Office 365 in the
cloud as an option?

Answer #2: Unsure what MSB IT Budget presentation that is being referred to. The previous Enterprise
Agreement lasted 6 years. The first three year period (FY15-FY17) was mostly licensing costs for new
software and the second three year period (FY18-FY20) was mostly software assurance costs on existing
licensed software. MSB is currently licensed for on-prem and 0365 options. Some functionality used by MSB is
currently hosted on Office 365 such at Microsoft Teams but this does not include the Office applications which
are currently loaded on local devices. MSB will transition more services to O365 over time but does not plan to
move everything to 0365 at the beginning of this new enterprise agreement.

ADDENDUM #1 CONTINUES ON THE FOLLOWING ONE (1) PAGE




Question #3: Would the Matanuska-Susitna Borough consider a Microsoft CSP agreement in lieu of a
Microsoft EA (Enterprise Agreement)?

Answer #3: No. At this time we have on-prem licensing in place that limits our ability to utilize a Microsoft

CSP. We may change our on-prem licensing mix over the next three years but will be locked into the Microsoft
Enterprise Agreement (EA) for the next three years starting July 1, 2020.
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